

4 νέα έντυπα για τη λειτουργία του «Εργάνη II» δεν έχουν ακόμη ετοιμαστεί

13 αστερίσκοι για την ψηφιακή κάρτα

Το υπ. Εργασίας εξέδωσε διευκρινιστική εγκύκλιο - Παραμένουν θολά σημεία και εξαιρέσεις στην επέκταση του μέτρου

Με εξαιρέσεις, εκκρεμότητες, αλλά και θολά σημεία θα επεκταθεί από την 1η Ιουλίου η ψηφιακή κάρτα στη βιομηχανία και στο λιανεμπόριο, ώστε να εφαρμοστεί η διαδικασία καταγραφής του ωραρίου σε περίπου 600.000 εργαζόμενους.

Το Βασίλη Αγγελόπουλου

Η ΣΥΣΤΗΚΗ διευκρινιστική εγκύκλιος που εκδόθηκε από το υπουργείο Εργασίας λύσει μια σειρά από αμφιβολίες, αλλά υπενθυμίζει τη σημασία της και μια σειρά από νέες απαιτήσεις.

Εκθαλασσίνονται τα τοπία με όσες επιχειρήσεις έχουν ήδη τηρείσει ΚΑΔ, αλλά την ίδια στιγμή παρασώθηκε μεγαλύτερη ευελιξία ως προς τους χρόνους σήμανσης για τις βιομηχανίες, όχι όμως και για το λιανεμπόριο. Ροζάιόθηκε το καθορισμός λειτουργίας υποβιβάζει των αιολογοιουμένων έλλωδων, με τις επιχειρήσεις πλέον να έχουν δύο διαφορετικές επιλογές ως προς την καταγραφή των ωραρίων. Όμως, παρά τη δημοσίευσή της εγκυκλίου, παραμένουν μια σειρά από εκκρεμότητες, κυρίως σε ό,τι αφορά τα νέα έντυπα του υπουργείου Εργάνη II, τα οποία δεν αναμένεται να τεθούν σε λειτουργία πριν από το ερχόμενο φθινόπωρο. Μολαίως η εξαίρεση η εξαήμερη εργασία, η οποία έχει ήδη ξεκινήσει η καταγραφή της.

Πιο αναλυτικά, σε ό,τι αφορά τα νέα δεδομένα που δημοσιεύει η διευκρινιστική εγκύκλιος του υπουργείου Εργασίας:

1 Όταν ο κύριος ΚΑΔ ανήκει στον ε-επασλόμενους στην Ψηφιακή Κάρτα, αλλά υπάρχουν η τοκαιοαστήρια που βρίσκονται εκτός διαδικασίας, τότε η συγκεκριμένη καταγραφή του ωραρίου δεν εφαρμόζεται για το υποκατάστημα.

2 Όταν στην ίδια επιχείρηση συνυπάρχουν πολλοί κλάδοι δραστηριοτήτων, τότε η επιχείρηση μπορεί επίσης εκτός ψηφιακής κάρτας. Για παράδειγμα, αν κάποιος ζαχαροποιός έχει και τραπεζοκαθίσματα, θα εφαρμόζεται από τη δόμηση οι εργαζόμενοι που να κινούνται ψηφιακή κάρτα για την καταγραφή του ωραρίου.



Η χρήση της ψηφιακής κάρτας επιστείνεται από την 1η Ιουλίου στο λιανεμπόριο και στη βιομηχανία.

3 Εκτός ψηφιακής κάρτας παραμένουν οι εργάτες της, οι αλιεργάτες, οι εργαζόμενοι σε οικοδομικά έργα και οι δικηγόροι που αμείβονται με πάγια συντάξεις. Εξαιρούνται επίσης και οι ελεύθεροι οι ελεύθεροι, εάν μπορούν να επικριώσουν την ιδιότητά τους. Σε αυτή τη φάση, εξαίρεση υπάρχει και για τους εργαζόμενους στο Δημόσιο και τα Νομικά Πρόσωπα, καθώς και οι όσους απασχολούνται στα Ελληνικά Αμυνικά Συστήματα. Το ίδιο ισχύει και για επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους κλάδους της ενέργειας, των μεταφορών, των αεροκλιμάτων και των ναυπηγείων.

4 Εκτός ψηφιακής κάρτας εξαίρετη είναι όσες εργαζόμενοι με το μισθό της τηλεργασίας. Το ίδιο ισχύει και για πολιτικές οδηγούς, ταξιακές υπηρεσίες και όσες αιολογοιουμένες εταιρείες και όσες εργαζόμενοι σε άλλους κλάδους. Όμως θα πρέπει να αποδειχθούν, μέσω της σύμβασης τους και του πύλου προσωπικού, η φύση της εργασίας τους, ώστε να λάβουν οριστική εξαίρεση.

■ Έχει ήδη αρχίσει η καταγραφή της εξαήμερης εργασίας από το «Εργάνη II».

5 Αγ.θβητα, υπαχρλώση κρήση, ψηφιακή κάρτα, αποκλούν όσες εργάζονται ως δευτερεύουσα και αν ο κύριος αιολογοιουμένος είναι μακριά από την επιχείρηση που τους έχει προσλάβει. Σε αυτή την περίπτωση, τα στοιχεία της ψηφιακής κάρτας θα μπορούσαν να υποβληθούν ακόμα και έως τα μεσάνυχτα της ίδιας ημέρας δηλαδή ειεροκρονομένα.

6 Ο αριθμός των κτυπήμων της ψηφιακής κάρτας ως προς την έναρξη και λήξη του ωραρίου εργασίας η οποία να είναι ζυγός. Αποδέκτα θεωρούνται έως τρία μονά κτυπήματα τον μίνυ ανά εργαζόμενο και συνεπάγονται αύξηση από την Επιθεώρηση Εργασίας. Ιδιαίτερα σε αυτή την περίπτωση, όμως, υπάρχει το θολό σημείο να το πώς θα ισχύει ένα πρόστιμο που θα επιβληθεί μετά από επίσημο έλεγχο που πραγματοποιήθηκε με βάση κάποιον μίνυ, όταν στο έλεγχος θα δια-

πιστώνεται ότι ο εργαζόμενος είχε τρία μονά κτυπήματα, συνολικά...

7 Πενθήμερη προεβλεπόμενη ημερήσιας εργασίας, μπορεί να φθάσει έως τα 120 λεπτά ημερησίως, αρκεί να έχει προσηγηθεί οικεική συμφωνία ανάμεσα στον εργοδότη και στον εργαζόμενο. Όμως δεν αφορά την έναρξη του ωραρίου εργασίας, η οποία δεν μπορεί να μεταφερθεί ναρτέρα από εκείνη που έχει επλωθεί από την επιχείρηση.

8 Ειδική παρέχεται η δικεική Δύναμη και της Αιολογοιουμένης Δύναμης ωραρίου από την έναρξη του εργαζόμενου που μπορεί να πραγματοποιείται έως το τέλος του επόμενου μίνυ από τον μίνυ αναφοράς. Δεν επιτρέπεται όμως η χρήση της προσηγητικής και της απολογιστικής διαδικασίας, στις και ίδιες μέρες.

9 Προβλήματα τεχνικής φύσεως (π.χ. βλάβη στο ρεζιμα ή στο ηησπαι) δίνονται την επιχείρηση για εκπράσεση υπαβολή διόλωσης έναρξης ή λήξης ωραρίου. Οι πράσες όμως εντός 24 ωρών από την έναρξη τους να δηλώνονται στην

αφροδία ηησπαι Εργασίας, γεγονός που προσθέτει γραφειοκρατική δουλειά στις επιχειρήσεις, χωρίς να ευθύνονται για τέτοιου είδους προβλήματα.

10 Η μονομερής κρήωση ηηρών αδέσως ή ο αιολοψηφιοιουμένος των αιολοδοκων των εργαζόμενων, επειδή δεν έγινε ορθά κρήση της ψηφιακής κάρτας, απαγορεύονται.

11 Όσες εργαζόμενοι στην βιομηχανία, έχουν διάλυση και κρήση προσηγησίας που μπορεί να ανέλθει έως και τα 30 λεπτά, τόσο για την έναρξη όσο και για τη λήξη του ωραρίου. Το μέτρο αφορά ουσιαστικά κρήση ανωκλή για την παραμονή των εργαζόμενων στους χώρους εργασίας, όχι όμως για τη σήμανση της κάρτας. Δεν ισχύει όμως κάτι ανάλογο για όσους εργαζόμενοι στο λιανεμπόριο.

12 Υποκρήωση κρήση ψηφιακή κάρτα, αποκλήση και οι εργαζόμενοι μέσω δανεισμού. Πειθύνεται η υπαχρλώση κρήση της διαδικασίας θαρτέρα τον έμμεσο εργαζόμελο. Όμως, υπάρχει η υποκατάσταση ο έμμεσος εργαζόμελος λόγω φύσεως εργασίας, να μην ηηρηλαβάνεται στους υπόκρηση εφαρμογής του μέτρου. Σε αυτή την περίπτωση υπάρχει εξαίρεση από την υποκρήωση κρήση ψηφιακή κάρτα.

13 Όσες δηλωκλήση σε εργαζόμενες δεν κάνουν κρήση ψηφιακή κάρτα, αν η επιχείρηση δεν απει οικεική δραστηριότητα που να υπάγεται σε αυτή τη διαδικασία. Το ίδιο ισχύει αν ο εργαζόμενος έχει υπαχρλώση από την ηηρηλαση υπαχρλώση κρήση που πραγματοποιεί το προσωπικό επιστείνεται σε εγκαταστάσεις άλλου εργοδότη, χωρίς να υφίσταται καθεσώς μίσθωση ή υπομίσθωση.

Παραμένει ώστόσο το ερωτηματικό, πώς θα λειτουργήσει το «Εργάνη II» από την 1η Ιουλίου, μαζί με την επέκτασή της ψηφιακής κάρτας σε λιανεμπόριο και βιομηχανία, καθώς μια σειρά από νέα έντυπα δεν έχουν ακόμα ετοιμαστεί (13, νέο έντυπο Ατομικής Σύμβασης Εργασίας, νέο έντυπο που πρέπει να αντικαταστήσει 15, 16, 17, 18 και νέο έντυπο για οικειολογία οικειολογία λόγω αηηολογίας οικειολογία). www.sate.gr

120 λεπτά ημερησίως μπορεί να φθάσει η ευελιξία προσέλευση των εργαζόμενων στους χώρους εργασίας.